
 

 

 



 

 

 



 

 

 
EXAMEN DE MECÁNICA Y ONDAS     (2/2/2006)    PRIMER PARCIAL 

Problemas 
 

NOTA: justificar brevemente los pasos del procedimiento de resolución a medida que se realizan 
los cálculos. 
 

1. Un cuerpo de masa m sometido a la fuerza gravitatoria es lanzado con velocidad inicial v0 desde 
el suelo, formando un ángulo α con éste (eje horizontal). 

a) Calcula la aceleración tangencial, la aceleración normal y el radio de curvatura en un instante 
arbitrario de la trayectoria. 

b) Particulariza el cálculo anterior para el instante inicial y para el instante de la trayectoria en el 
que el cuerpo alcanza la altura máxima. Dibuja los vectores indicando cada una de las 
componentes en ambos casos. 

Ahora la situación cambia: consideremos una plataforma de masa M y longitud L que puede 
deslizarse sin rozamiento sobre el eje horizontal. El lanzamiento de la masa m se efectúa desde un 
extremo de dicha plataforma, con velocidad v0 relativa a la plataforma y formando un ángulo α 
respecto al suelo :  

c) Calcula la lagrangiana del sistema y las ecuaciones del movimiento. Comenta el significado de 
dichas ecuaciones. 

d) Supongamos el caso en que M = 3m, α =45º y L= 100 
m. Antes del lanzamiento la masa y la plataforma se 
encuentran en reposo. Calcula la expresión de la 
velocidad que adquiere la plataforma y el tiempo 
durante el que ésta se mueve con dicha velocidad. 
Determina la velocidad máxima con la que se puede 
lanzar el cuerpo para que caiga sobre la plataforma, 
sin salirse de ella. 

 

2. Sea el potencial unidimensional x
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a) Determina los puntos de equilibrio estable y el valor de la energía en dichos puntos. 

b) Calcula el período de las pequeñas oscilaciones alrededor de los puntos de equilibrio estable.  

c) Discute los distintos tipos de órbitas que puede seguir un cuerpo de masa m que se encuentre en 
el seno de este potencial dependiendo del valor de su energía total. 

d) Un cuerpo de masa m=1 kg sometido a este potencial parte del punto x=0.8 m ¿ qué velocidad 
inicial mínima le permitirá alejarse del pozo de potencial?. Si parte de ese punto con una velocidad 
de 2 m/s, ¿que velocidad tendrá en el infinito?. 
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